
Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte (11/09/20) realizou-se mais uma sessão
ordinária on line sob a presidência do Vereador Luciano Gomes com as presenças dos vereadores:
Ademilton Palmeira, Adinilson Pereira, Álvaro Pithon, Cícero Custódio, Danillo Rodrigues, David
Salomão,  Edjaime Rosa de Carvalho,  Fernando Vasconcelos,  Hermínio Oliveira,  Jorge Bezerra,
Gilmar  Ferraz,  Luis  Carlos  Batista  de  Oliveira,  Maria  Lúcia  Santos  Rocha,  Márcia  Viviane
Sampaio, Nildma Ribeiro, Osmário Lacerda, Rodrigo Moreira, Sidnei Oliveira e Valdemir Dias. No  
EXPEDIENTE: foram lidas às matérias: Projeto de Lei nº 66/20 Denomina o logradouro público
inominado, localizado entre as Ruas G, Treze, Dezesseis e a Avenida Projetada (Via Central), no
Bairro Urbis VI, de “Praça Zomar Costa” e dá outras providências, de autoria do Vereador Fernando
Vasconcelos; Indicações nºs 1097 a 1120/20 de autoria dos vereadores: Álvaro Pithon, Adinilson
Pereira, Ademiltom Palmeira, Cícero Custódio, Coriolano Moraes, Jorge Bezerra, Márcia Viviane e
Rodrigo Moreira e Requerimento nº 130/20 de autoria da Vereadora Márcia Viviane. Após a leitura
do EXPEDIENTE a Vereadora Márcia Viviane,  solicitou incluir  na pauta Moção de Pesar  pelo
falecimento  de  James  Deam  Alves  Oliveira,  esposo  da  servidora  Edy  da  Hora.  O  Presidente
submeteu ao plenário, que acatou. O Vereador Fernando Vasconcelos propôs Moção de Aplauso a
Mega Rádio,  que vem fazendo um trabalho inovador.  O Presidente submeteu ao plenário,  que,
acatou. No GRANDE EXPEDIENTE com a palavra o Vereador Álvaro Pithon – parabenizou o
Prefeito Municipal por ter renovado contrato com a EMBASA por mais trinta anos, no valor de R$
300 mil  reais.  O Vereador  Luis  Carlos  Dudé – fez uso da palavra para agradecer  o apoio que
recebera o Senador Ângelo Coronel, afirmando que àquela relação de amizade e apoio que recebera
deste demonstra que está no caminho certo, a busca do bem para cidade de Vitória da Conquista.
Também parabenizou o Prefeito por ter prorrogado o contrato com a EMBASA por mais 30 anos,
destacando que, quem ganha é a comunidade. A Vereadora Márcia Viviane – fez uso da palavra para
denunciar a carestia em que se encontram os itens da cesta básica, o arroz teve aumento de 100%
segundo  estudos  avançados  da  escola  de  São  Paulo  –  falou-  e  na  contramão  desse  quadro  o
Presidente anuncia que haverá corte de 50% no auxílio emergencial, ressaltando que certamente
enfrentaremos uma situação de fome se houver redução do valor do auxílio – lamentou. O Vereador
Danillo Rodrigues – mais uma vez denunciou o descaso do governo municipal para com a Lagoa
das Bateias,  cobrando deste o Projeto do Executivo para melhorias naquele espaço,  questionou
porque não realiza  ali  o  mesmo que fora  realizado no Pinicão?  O Vereador  David  Salomão –
declarou que infelizmente a  Câmara de Vitória  da Conquista  salvou o Prefeito  do Processo de
Impeachment, impediu que o Prefeito fosse investigado, enquanto isso a turma de Geddel vai se
beneficiando, que o Procurador da Casa mais parecia um advogado do Prefeito ressaltando que o
Legislativo se iguala a um poder de uma província, mas, que ele prosseguirá na defesa do dinheiro
público. Que no tempo certo cada um pagará pelos seus erros. O Vereador Coriolano Moraes –
defendeu o vereador melhorias para a região de Campo Formoso, distrito de Iguá no tocante a
necessidade de pavimentação daquelas ruas, haja vista que a população sofre com a poeira, solicitou
ainda o conserto da bomba de distribuição de água, reforma e ampliação da Unidade Escolar, de
modo que possa atender a Comunidade de Rancho Alegre e cobertura da quadra, considerando que
é  naquele  espaço  que  acontece  a  Festa  da  Farinha,  solicitou  ainda  serviços  de  iluminação  e
segurança. O Vereador Sidnei Oliveira – prestou contas da visita que fizera a CLIV Clínica 



Veterinária de Doutora Hosana onde serão realizados serviços de castrações de quase 500 animais,
que o Serviço de castração só poderá atender animais de ruas via ONGs, reconheceu que o valor de
R$ 158 mil é muito pouco para realização daqueles serviços. E parabenizou o Presidente Vereador
Luciano  Gomes  pelo  destaque  da  Câmara  em  transparência.  O  Vereador  Cícero  Custódio  –
defendeu  a  reabertura  dos  babas  que  aconteciam  os  finais  de  semana  justificando  que,
determinados eventos esportivos contribuem com a melhoria  da qualidade de vida das pessoas,
sugeriu que os protocolos exigidos pelos governos estadual e federal sejam seguidos rigorosamente
de modo que não ponha em risco a vida das pessoas. O Vereador Ademiltom Palmeira (Denis do
Gás) – prestou contas da realização da convenção do seu partido PSC no dia 10 oportunidade em
que foram lançados 33 pré candidatos, que o evento contou com a participação dos assessores do
partido Maria Gabriela e do Dr. Adson Improta, que a frente do partido encontra-se Nei Mota que
vem conduzindo o mesmo com muita leveza falou- partido que tem priorizado a instituição da
família, o ser humano e o meio ambiente.  A Vereadora Nildma Ribeiro – declarou que não bastasse
o desastre político econômico em que temos vivido no país, ainda enfrentamos – falou- o grande
desafio dos preços altos dos alimentos da cesta básica, os preços dos materiais de construção que
também encontram-se com preços altos, sem falar, no desemprego que tem levado muitas famílias a
fome, muitos não recebem o auxílio do governo federal e lamentavelmente diante aquela situação o
Presidente ainda quer reduziu o valor do auxílio para 300 reais, chega a ser desumano – disse -  no
entanto, eles prosseguem recebendo altos salários, ressaltando ser este país, um país marcado por
injustiças. O Vereador Jorge Bezerra – se referiu também a Convenção do Partido Republicano que
aconteceu na quinta-feira, oportunidade em que foram homologadas candidaturas dos candidatos a
vereadores  e  apoio  a  reeleição  do  Prefeito  Herzem  Gusmão.  O  vereador  agradeceu  ainda  a
secretaria de mobilidade urbana pelas intervenções que vem realizando de redutores de velocidade
no bairro Ibirapuera em atendimento ao seu mandato. O Vereador Fernando Vasconcelos – anunciou
com  alegria  que  o  governador  Rui  Costa  assinou  na  terça-feira,  dia  08  protocolo  de
confidencialidade junto com o Secretário Fábio Villas Boas para que a Bahia possa participar da
testagem da vacina produzida pela Rússia contra COVID -19, para em seguida ser comercializada –
falou- destacou que enquanto não houver uma vacina a vida não voltará ao normal. Destacou que
mais  uma vez  a  Bahia  sai  a  frente,  parabenizando o  governo  Rui  Costa.  O Vereador  Rodrigo
Moreira – saiu em defesa dos motoristas de aplicativos que vem sendo maltratados pela Prefeitura
sobretudo pelo secretário de mobilidade urbana, solicitando o vereador respeito para com aqueles
profissionais que só querem trabalhar com dignidade. O Vereador Valdemir Dias – mais uma vez
criticou o governo municipal por não vir cumprindo com ás promessas de campanha, que deveria
haver uma Lei que obrigassem os governos a executar aquilo que prometeu quando da campanha, se
referiu a promessa do governo de liberação de alvarás, que aconteceria em 48 horas e o que se
observa é a dificuldade para se conseguir a liberação junto a prefeitura, que neste ano de eleição a
enganação  só  aumenta  –  lamentou.  O Vereador  Edjaime  Rosa  de  Carvalho  -  Bibia  –  também
parabenizou o  Prefeito  Herzem pela  renovação do contrato  junto  a  EMBASA informando  que
certamente com tal renovação a situação de falta de água e esgotamento sanitário melhorará para os
povoados e distritos, sobretudo nas regiões de Poço de Aninha, Muritiba, Itaipú, Lagoa das Flores,
Pradoso entre outras localidades. E parabenizou o Presidente Luciano Gomes, pela boa gestão que 



vem o mesmo realizando a frente do legislativo municipal. O Vereador Luciano Gomes – foi de
público que agradeceu o secretário Murilo Mármore pelas melhorias realizadas nas estradas de
Corredor  dos  Teixeiras,  Periquito,  Barrocas,  Goiabeira,  Santa  Marta,  Boa  Vista,  Riachinho  e
Lagedinho.  Agradeceu  ainda  por  ter  realizado  toda  região  da  Limeira  atendendo  seu  mandato.
Ratificou que é esse o objetivo do vereador buscar junto aos governos, melhorias para à população.  
Iniciou-se  a  seguir,  a  ORDEM  DO  DIA:  foram  discutidas,  votadas  e  aprovadas  às  matérias:
APROVADO Requerimento nº 130/20 de autoria da Vereadora Márcia Viviane e APROVADAS
Indicações  nºs  1097  a  1120/20  de  autoria  dos  vereadores:  Álvaro  Pithon,  Adinilson  Pereira,
Ademiltom Palmeira, Cícero Custódio, Coriolano Moraes, Jorge Bezerra, Márcia Viviane e Rodrigo
Moreira; APROVADA Moção de Pesar pelo falecimento de James Deam Alves Oliveira, esposo da
servidora Edy da Hora de autoria da Vereadora Márcia Viviane, subscrita pelos demais vereadores e
APROVADA Moção de Aplauso a Mega Rádio. Após a ORDEM DO DIA e nada mais havendo a
tratar o Presidente agradeceu às presenças de todos e encerrou a sessão e para constar eu rita de
Cássia Lisboa digitei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada vai por todos assinada.
SESSÃO ORDINÁRIA ON LINE DO LEGISLATIVO MUNICIPAL,  11  DE SETEMBRO DE
2020.


